

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Метелева Дмитрия Васильевича «Структура и динамика городских лесов муниципального образования «город Екатеринбург» и совершенствование организации и ведения хозяйства в них», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.02 – Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация.

В настоящее время для рационального ведения хозяйства в городских лесах необходим ретроспективный анализ их состояния, лесоводственно-таксационной структуры, санитарно-гигиенических и ландшафтно-эстетических характеристик. Полученная при этом информация может стать объективной основой для обоснования системы мероприятий, направленных на повышение экологической и рекреационной ценности насаждений. Поэтому актуальность диссертации Метелева Д.В. несомненна. Автор диссертации хорошо владеет материалом по рассматриваемой проблеме, им проработано большое количество литературных источников.

По моему мнению, главным достоинством диссертационной работы является то, что соискателем впервые в современных границах МО «город Екатеринбург» получена актуальная информация о лесоводственно-таксационных, санитарно-гигиенических и ландшафтно-эстетических характеристиках насаждений, позволяющая оценить экологический и рекреационный потенциал городских лесов. Выявлено, что за последние десятилетия заметно ухудшилось большинство показателей, характеризующих рекреационную ценность лесопарков.

Особого внимания заслуживает то, что диссертант разработал лесотаксационные нормативы по оценке объемов порубочных остатков, оставляемых при незаконных рубках, которые прошли производственную проверку.

Хорошее впечатление оставляет то, что диссертант апробировал результаты исследований на многочисленных научных конференциях.

Работа Метелева Д.В. оставляет положительное впечатление, выполнена на современном научном уровне, написана прекрасным русским языком и свидетельствует о высокой квалификации соискателя.

В целом проведена многоплановая научно-исследовательская работа. Полученные выводы репрезентативны и имеют не только научную, но и практическую значимость. Исходя из вышеизложенного, считаю, что работа отвечает требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям, а ее автор, несомненно, заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.02 – Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация.

Отзыв подготовил: Григорьев Андрей Андреевич, кандидат сельскохозяйственных наук (научная специальность, по которой защищена диссертация: 06.03.02 – Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация), научный сотрудник лаборатории геоинформационных технологий ФГБУН Института экологии растений и животных УрО РАН; почтовый адрес – 620144, Россия, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта 202/3, тел. (343)-210-38-53, эл. почта: grigoriev.a.a@ipae.uran.ru.

10 сентября 2020 г.

Григорьев А.А.

Собственноручную подпись А.А. Григорьева удостоверяю:

Ведущий специалист по кадрам (Косарева Л.В.)

